
Інформаційна довідка щодо тарифоутворення 

у сфері житлово-комунальних послуг 
 

Основні засади організаційних, господарських відносин, що виникають у 

сфері надання та споживання житлово-комунальних послуг між 

виробниками, виконавцями і споживачами, а також їх права та обов'язки 

визначені Законом України «Про житлово-комунальні послуги». 

В залежності від функціонального призначення житлово-комунальні 

послуги поділяються на: 

1) комунальні послуги (централізоване постачання холодної води, 

централізоване постачання гарячої води, водовідведення (з використанням 

внутрішньобудинкових систем), газо- та електропостачання, централізоване 

опалення, а також вивезення побутових відходів, їх захоронення та 

перероблення); 

2) послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових 

територій (прибирання внутрішньобудинкових приміщень та прибудинкової 

території, санітарно-технічне обслуговування, обслуговування 

внутрішньобудинкових мереж, утримання ліфтів, освітлення місць 

загального користування, поточний ремонт, вивезення побутових відходів (у 

разі їх включення до тарифу на утримання житла) тощо). 

3) послуги з управління будинком, спорудою або групою будинків 

(балансоутримання, укладання договорів на виконання послуг, контроль 

виконання умов договору тощо); 

4) послуги з ремонту приміщень, будинків, споруд (заміна та підсилення 

елементів конструкцій та мереж, їх реконструкція, відновлення несучої 

спроможності несучих елементів конструкцій тощо). 

Житлово-комунальні послуги поділяються також на ті, ціни/тарифи на які 

затверджуються відповідними уповноваженими органами та які 

визначаються виключно за договором (домовленістю сторін). 

Виконавці/виробники здійснюють розрахунки економічно обґрунтованих 

витрат на виробництво (надання) житлово-комунальних послуг і подають їх 

органам, уповноваженим здійснювати встановлення тарифів. 

Тарифи на житлово-комунальні послуги встановлюються в межах 

повноважень, наданих законами України (зокрема, «Про місцеве 

самоврядування в Україні», «Про житлово-комунальні послуги», «Про 

державне регулювання у сфері комунальних послуг»), Національною 

комісією, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та 

комунальних послуг, та органами місцевого самоврядування. 

Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах 

енергетики та комунальних послуг, встановлює тарифи на 

електропостачання, а також для ліцензіатів комісії тарифи на послуги з 

теплопостачання, водопостачання, водовідведення, захоронення та 

перероблення побутових відходів. 

Органами місцевого самоврядування встановлюються тарифи на послуги 

з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій  та з вивезення 

побутових відходів, а також для ліцензіатів облдержадміністрацій та КМДА 

тарифи на послуги з теплопостачання, водопостачання, водовідведення, 

захоронення та перероблення побутових відходів. 



 При цьому, тариф на послуги з утримання будинків і споруд та 

прибудинкових територій розраховується окремо за кожним будинком 

залежно від запланованих кількісних показників послуг, що фактично 

повинні надаватися для забезпечення належного санітарно-гігієнічного, 

протипожежного, технічного стану будинків і споруд та прибудинкових 

територій з урахуванням переліку, який налічує 17 послуг. 

Розрахунок (формування) тарифів на житлово-комунальні послуги 

здійснюється суб’єктами господарювання  згідно з вимогами Порядків, що 

затверджені постановою Кабінету Міністрів  України від 01.06.2011 №869 

«Про забезпечення єдиного підходу до формування тарифів на житлово-

комунальні послуги». 

Порядок формування тарифів на послуги з вивезення побутових відходів 

затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 26.07.2006 № 1010. 

Відповідно до ст.20 Закону України «Про ціни і ціноутворення» за 

порушення вимог щодо формування, встановлення та застосування 

державних регульованих цін до суб’єктів господарювання, які на постійній 

основі надають житлово-комунальні послуги, застосовуються 

адміністративно-господарські санкції: штраф у розмірі 100 відсотків 

необґрунтовано одержаної виручки; крім того, сума необґрунтованої 

виручки, одержаної суб’єктами господарювання, повертається  

споживачам.  

 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/869-2011-%D0%BF/paran611#n611

